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DĖL DARBUOTOJŲ ATSTOVŲ KOMISIJOS SUDĖTIES DERYBOSE DĖL KOLEKTYVINĖS SUTARIES


Atsakydami į Jūsų 2018-03-13 raštą Nr. ĮS-1358 (11.11), norėtume atkreipti Jūsų dėmesį į tai, kad Lietuvos Respublikos Profesinių sąjungų įstatymo (toliau – PSĮ) 2 straipsnis reglamentuoja narystę profesinėje sąjungoje, tačiau ne pačios profesinės sąjungos veiklą atstovaujant jos nariams.

Tuo tarpu, PSĮ 10 str. nustato Profesinės sąjungos nepriklausomumą nuo darbdavio, jo įgalioto atstovo. Profesinės sąjungos atstovauja profesinės sąjungos nariams santykiuose su darbdaviu bei gina savo narių darbo ir ekonomines, socialines teises bei interesus. Profesinės sąjungos turi teisę jungtis į susivienijimus, tad profesinės sąjungos–susivienijimo narės nariai automatiškai tampa ir atitinkamo susivienijimo nariais.

Be to, tiek PSĮ 11 str., tiek LR Darbo kodekso 188 str. 1 d. reglamentuoja išimtinę profesinių sąjungų kompetenciją atstovauti darbuotojams kolektyvinėse derybose, sudarant su darbdaviu kolektyvinę sutartį. 


Taip pat primename, kad PSĮ 3 str. reglamentuoja Profesinių sąjungų Lietuvoje veikimą laisvai ir savanoriškai, teisę organizuoti savo aparatą, laisvai rinkti savo atstovus, tame tarpe atstovaujant ir santykiuose su darbdaviu ar institucijomis ir pan. PSĮ 3 str. įstatymų leidėjas nustatė imperatyvią nuostatą draudžiančią <...darbdaviams, jų įgaliotiesiems atstovams...> <...kištis į profesinių sąjungų vidaus reikalus...>.

Kartu atkreipiame dėmesį į tai, kad pagal VĮ IAE veikiančios kolektyvinės sutarties (toliau - KS) 40 str. 6 d. derybų metu suderintas Kolektyvinės sutarties projektas teikiamas svarstyti darbuotojų konferencijai, kuri turi pritarti arba ne KS projektui ir tik po to KS pasirašoma jos šalių atstovų. Todėl akivaizdu, kad balsuoti priimant sprendimą dėl KS turi teisę tik VĮ IAE darbuotojai (tarp jų ir VĮ IAE veikiančių profesinių sąjungų nariai). 

Taip pat informuojame apie tai, kad pasikeitė darbuotojų atstovų, dalyvausiančių derybose dėl Įmonės kolektyvinės sutarties, sudėtis.


JPSA atstovai:
Vladimir Dranik, VĮ IAE Jungtinės profesinės sąjungos pirmininkas, BKTC;

Komisijos pirmininkė Ilona Nekrošienė, VĮ IAE Nepriklausomos profsąjungos pirmininko pavaduotoja – teisininkė;

Rolandas Kaulakys 
VĮ IAE Nepriklausomos profsąjungos tarybos narys (CHTS);

Larisa Lašienė 
VĮ IAE Nepriklausomos profsąjungos tarybos narė (DVS);

Jevgenij Izmalkov 
VĮ IAE Nepriklausomos profsąjungos tarybos narys (OVirIPS);

Konstantin Loboda 
VĮ IAE Nepriklausomos profsąjungos tarybos narys (RSS);

Jekaterina Turčaninova
Visagino profesinių sąjungų susivienijimo pirmininkė – teisininkė;
Nikolaj Bychovec 
VĮ IAE profsąjungos „Solidarumas“ pirmininkas;

Anatolij Ogijenko 
VĮ IAE Darbininkų sąjungos pirmininkas. 
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