VALSTYBĖS ĮMONĖS IGNALINOS ATOMINĖS ELEKTRINĖS

	JUNGTINĖ PROFESINIŲ SĄJUNGŲ ATSTOVYBĖ



	Lietuvos Respublikos Ministrui pirmininkui 

S. Skverneliui

Lietuvos Respublikos Energetikos ministrui

Žygimantui Vaičiūnui
	2018-03-07    Nr.   21   -09



	
	

	DĖL VĮ IAE VALDYBOS NARIO (DARBUOTOJO ATSTOVO)




Vadovaujantis LR Darbo kodekso 165, 169, 210 ir 211 str. nuostatomis, LR valstybės ir savivaldybių įmonių įstatymo 10 str., LR Vyriausybės 2015 m. birželio 17 d. nutarimu Nr. 631 , 6 p., taip pat VĮ IAE 2017 m. spalio 27 d. Juridinių asmenų registre įregistruotų Įmonės įstatų (įstatai patvirtinti Lietuvos Respublikos energetikos ministro 2017 m. spalio 20 d. įsakymu Nr. 1-266), 30 p. bei remiantis Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. sausio 24 d. sprendimu Nr. DGKS-461, kuris įsigaliojo 2018 m. vasario 26 d., prašome įtraukti VĮ IAE Jungtinės profesinės sąjungos atstovybės skiriamo VĮ IAE valdybos nario į įmonės valdymo organo (Valdyba) sudėtį.


Atkreiptina dėmesys, kad LR valstybės ir savivaldybių įmonių įstatymo 10 str. numatyta išlyga, leidžianti Įmonės sudarytai valdybai atlikti savo funkcijas iki  kadencijos, kuriai ji buvo sudaryta, pabaigos arba iki bus sudaryta nauja valdyba. Tačiau 2017 m. lapkričio 7 d. įmonės administracija paskelbė atranką dėl vieno valdybos nario (darbuotojo atstovo). Įmonės darbuotojų atstovai sveikina tokį sprendimą, siekiant veiklos efektyvumo, skaidrumo įtraukiant į valdybos sudėtį darbuotojų atstovą. Be to, šiuo metu įmonės kolegialų valdymo organo – valdybą – sudaro 4 žmonės. Atsižvelgiant į tai, kad Įmonės valdybos sprendimai priimami balsavimo būdu, lygus Valdybos narių skaičius sudaro prielaidas apriopri galimai priimti neobjektyvius sprendimus. 

Taip pat atkreiptina dėmesys į tai, kad 2018 m. vasario 20 d. LR Energetikos ministro (dokumento rūšies bei numerio nenurodyta) buvo patvirtinti VĮ IAE įstatų pakeitimai ir įregistruoti Juridinių asmenų registre 2018 m. vasario 26 d., t.y. Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. vasario 23 d. sprendimo Nr. DGKS-461 įsigaliojimo dieną. Tai leidžia daryti prielaidas, kad Valstybės įmonė Ignalinos atominė elektrinė siekia ignoruoti Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. sausio 24 d. sprendimą Nr. DGKS-461 ir eliminuoti įmonės darbuotojų atstovo dalyvavimą Įmonės valdyme. Be to, šių įstatų 30 p. prieštarauja Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. sausio 24 d. sprendimui Nr. DGKS-461, pritaikant valdybos nariui (darbuotojų atstovui) specialiuosius reikalavimus (sprendimo 5 psl.).

Atsižvelgiant į anksčiau išdėstyta, primigtinai raginame preciziškai laikytis LR Darbo Kodekso 210, 211 str. nuostatų, vykdyti Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. sausio 24 d. sprendimą Nr. DGKS-461 bei laikantis sąžiningumo bei skaidrumo principų įtraukti į VĮ IAE valdybos sudėtį įmonės darbuotojų atstovų paskirtą VĮ IAE darbuotojų kolektyvo atstovą.

Pridedama. 
1. 2017 m. spalio 27 d. VĮ IAE patvirtintų įstatų nuorašas, 12 psl.



2. 2018 m. vasario 26 d. VĮ IA patvirtintų įstatų nuorašas, 12 psl.




3. 2017 m. gruodžio 26 d. Įpr-190 (1.279) VĮ IAE valdybos nario (darbuotojo atstovo) atrankos protokolo nuorašas, 3 l.;




4. 2018 m. sausio 24 d. Lietuvos Respublikos Valstybinės darbo ginčų inspekcijos prie socialinės apsaugos ir darbo ministerijos Panevėžio darbo ginčų komisijos 2018 m. sausio 24 d. sprendimo Nr. DGKS-461 nuorašas, 6 psl.
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