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2019 m. vasario 13 d. Valstybės įmonės Ignalinos atominės elektrinės (toliau – įmonė) valdybos sprendimu buvo patvirtintos įmonės darbuotojų darbo apmokėjimo ir skatinimo taisyklės (toliau – taisyklės), kurios įsigaliojo nuo Kolektyvinės sutarties, DVSta-1465-1V4 pasirašymo dienos, t.y. nuo 2019 m. vasario 15 d.  (Taisyklių 47 p.).

Lietuvos Respublikos darbo kodekso 197 str. 1 d. įtvirtinta nuostata dėl kolektyvinių sutarčių taikymo srities. Darbdavio lygmens kolektyvinėje sutartyje įtvirtintos nuostatos taikomos visiems įmonės darbuotojams, jei profesinės sąjungos ir darbdavio atstovai susitaria dėl kolektyvinės sutarties taikymo visiems darbuotojams ir tai patvirtina visuotinis darbuotojų susirinkimas (konferencija). 

Pažymėtina, kad įmonės kolektyvinės sutarties 1 str. 2 p. reglamentuoja jos taikymą visiems įmonės darbuotojams. 


2019 m. kovo 07 d. įmonės darbuotojų konferencija pritarė įmonės kolektyvinės sutarties nuostatoms ir išplėtė jos taikymą visiems įmonės darbuotojams.

Vadovaujantis Kolektyvinės sutarties 3 str. 1 p. nuo 2019 m. kovo 22 d. jos nuostatos galioja visiems įmonės darbuotojams. 

Vadinasi, nuo 2019 m. vasario 15 d., t.y. nuo Kolektyvinės sutarties pasirašymo dienos, įmonės darbuotojų darbo apmokėjimo ir skatinimo taisyklės įsigaliojo ir turėjo būti pradėtos taikyti darbuotojams – kolektyvinę sutartį sudariusiems įmonės profesinių sąjungų nariams. 
Prašome nedelsiant imtis priemonių dėl Taisyklių nuostatų taikymo nuo 2019 m. vasario 15 d. įmonės darbuotojams – profesinių sąjungų nariams ir informuoti apie tai Jungtinę profesinių sąjungų atstovybę.
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