ПОДПИСАН НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

10 июля 2019 г. Правительство Литовской Республики и 15 профсоюзов Литвы подписали национальный коллективный договор. Стороны договорились об увеличении в 2020 г. заработной платы работникам бюджетного сектора. Это коснется порядка 280 тысяч работников, среди них и педагоги, и воспитатели дошкольных учреждений, социальные работники, полицейские, а также другие работники и государственные служащие в институциях и самоуправлениях.
Базовый размер должностного оклада в следующем году будет увеличен со 173 до 176 евро. Базовый размер должностного оклада применяется при расчета заработной платы государственных служащих, работников бюджетных учреждений, судей, военных и др. работников публичного сектора. Должностной оклад устанавливается путем умножения базового размера на коэффициент должностного оклада. 
Также достигнута договоренность о том, что увеличатся коэффициенты должностного оклада работников, получающих наиболее низкую зарплату. Это педагоги дошкольных учреждений, государственные служащие самого низкого звена, спец. педагоги, логопеды, психологи и др. Одновременно увеличиваются минимальные коэффициенты для всех квалифицированных должностей в государственных учреждениях и учреждениях самоуправлений. Повышение коэффициентов коснется порядка 50 тысяч работников публичного сектора.
Члены профсоюзов подписавших национальный коллективный договор, кроме всего прочего, приобретут дополнительные гарантии, которые принесут ощутимую пользу порядка 32,4 тысячам членам профсоюзов. Дополнительные гарантии членам профсоюзов даются с целью мотивации работников защищать свои интересы коллективно и укреплять профсоюзы.

Дополнительные гарантии для членов профсоюзов, подписавших национальный коллективный договор:

2 дополнительных оплачиваемых дня к ежегодному отпуску, которые должны быть используемы в течение года;

Учебный отпуск продолжительностью 10 рабочих дней, за который выплачивается средняя заработная плата работника. Либо учебный отпуск продолжительностью 20 рабочих дней, который оплачивается в размере не мене чем половины средней заработной платы работника. Следует отметить, что в этом случае не применяется установленное Трудовым кодексом требование 5 лет минимального трудового стажа по месту работы. 
От имени Правительства договор подписал министр социальной защиты и труда Линас Кукурайтис, от имени профсоюзов – председатели профсоюзов или их полномочные представители. 

На увеличение базового размера должностного оклада в 2020 году в бюджете понадобится дополнительно 60 млн. евро. 

В самое ближайшее время мы разместим на нашем сайте полный текст национального коллективного договора. 

Подготовила

Заместитель – юрист председателя НП ИАЭС

ИЛОНА НЕКРОШЕНЕ

