Laba diena, 

Mano vardas Ilona Nekrošienė. Aš atstovauju Ignalinos atominės elektrinės profesines sąjungas. 
Šiandien noriu paprašyti Jūsų padėti spręsti problemas, kurios atsirado atominėje elektrinėje prasidėjus karantinui. Ir spręsti jas reikia neatidėliotinai, čia pat. 
Dėja, įmonės vadovai to arba nenori, arba nesugeba. 
Profsąjungų balsas taip pat nėra girdimas. 
Todėl šiandien ir kreipiuosi būtent į Jus. 
Dar kovo pabaigoje profsąjungos kreipėsi į IAE vadovus ragindami nedelsiant spręsti iškilusią problemą dėl darbuotojų vežimo į darbą,
Tačiau įmonė ne tik neišsprendė, bet dar ir pagilino problemą. Kelias dienas situacija, mano nuomone, buvo visiškai nevaldoma. Pasimetę darbuotojai vyko į darbą patys kaip tik įmanydami. Jiems net buvo grąsinama pravaikštomis. 
Nuo balandžio 6 dienos atominė elektrinė pradėjo dirbti minimaliame darbo režime. Daugiau nei  1000 darbuotojų buvo paskelbta prastova. 

Ir tuo laikotarpiu net operatyvus personalas (o tai 171 darbuotojas), pagrinde dirbantys tiesiogiai su branduoliniu kuru, turėjo patys spręsti, kaip jiems atvykti į darbą. Net jais įmonė nepasirūpino.
Nuo balandžio 20 d. įmonė pradėjo polaipsniu grįžti į įprastą darbo režimą. Iš prastovos šiandien atšaukti virš šimto darbuotojų.
Tačiau transporto klausimas taip ir neišspręstas. Kadangi vietoj to, kad efektyviai ir greitai spręsti, vadovybė iki šiol organizuoja įvairias apklausas, iš esmės sabotuodama,  o ne spręsdama.
Darbuotojams primigtinai rekomenduojama vykti į darbą asmeniniu automobiliu, taksi arba dviračiu. Pažymėtina, kad atominė elektrinė yra beveik už dešimt kilometrų nuo Visagino. Čia nėra vietinio susisiekimo reisų. Daugeliui darbuotojų autobusai yra vienintelė galimybė saugiai atvykti į darbą.
Tikriausiai, visi suprantate, kad elektrinė vykdo visai Lietuvai strategiškai svarbius projektus. Juos atlieka  unikalias žinias turintys, patyrę darbuotojai. Nuo vadovų sprendimų dėl JŲ - ŠIANDIEN   priklauso, ar jie galės dirbti RYTOJ. 
Įmonės darbuotojai -     NUSIVYLĘ vadovų abejingumu, PASIPIKTINĘ jų sprendimais tiek dėl transporto, tiek dėl darbo apmokėjimo paskelbus prastovą, jau kreipiasi į profsąjungas ragindami organizuoti net  protesto akcijas. 
O Įmonės vadovybė vietoj to, kad ypač dabar palaikyti normalų, civilizuotą socialinį dialogą su profsąjungoms ir kartu ieškoti tinkamų sprendimų vardan savo darbuoojų ir atominės tikslų,  siūlo nesutarimus spręsti, pavyzdžiui, teisme. 

Mūsų nuomone, tokia elektrinės vadovų laikysena yra ne tik neatsakinga, bet ir gali kelti grėsmę nacionaliniam saugumui. 
Juk kalbame apie įmonę, kur dirbama su branduoliniu kuru, radioaktyviomis medžiagomis
Šiandien  turime padėti vieni kitiems, palaikyti. Kad rytoj galėtume drąsiai žiūrėti vienas kitam į akis. 
Todėl profsąjungoms nuoširdžiai nesuvokiamas toks atominės elektrinės vadovų abejingumas savo darbuotojams. 

Šiandien, kai skubos tvarka priimami įstatymų pakeitimai, daromi kiti žingsniai. Viskas tam, kad tik lengviau ir kuo greičiau visi kartu įveiktume COVID-19. 
Tokioje situacijoje TOKS ABEJINGUMAS TIESIOG NESUVOKIAMAS! 
Todėl prašau būtent Jūsų, kuriems kiekvieną dieną tenka priimti svarbius visai Lietuvai sprendimus, padėkite  šios Valstybės įmonės vadovams  surasti galimybę pasirūpinti savo darbuotojais.

Ir likite sveiki ! 
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