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	dėl vį iae darbuotojų SAUGAUS pervežimo į darbą


Valstybės įmonės Ignalinos atominės elektrinės (toliau – Įmonė) Jungtinė profesinių sąjungų atstovybė (toliau – JPSA arba profsąjungos) 2020 m. kovo 30 d. raštu 33-09 kreipėsi į Jus ragindama Lietuvoje paskelbus ekstremalią situaciją ir karantiną imtis neatidėliotinų veiksmų sprendžiant Įmonės darbuotojų atvykimo į darbą klausimą (pridedama).
Nuo š. m. gegužės 11 d. visi Įmonės darbuotojai atšaukti iš prastovos. Kasdien vis aktualiau tampa saugus Įmonės darbuotojų pervežimas į darbą ir atgal. Tačiau autobusų reisai nėra atnaujinti.
Nepaisant Kolektyvinėje sutartyje numatyto darbdavio įsipareigojimo užtikrinti, kad darbuotojams būtų sudaryta galimybė atvykti/išvykti į darbą/iš darbo, Įmonė, prasidėjus karantinui, iš esmės nevykdo šių savo įsipareigojimų.
Priešingai, Įmonė iki šio laiko neatstatė nutraukto darbuotojų pavėžėjimo į darbą/iš darbo ir primygtinai rekomenduoja Darbuotojams pagal galimybes į darbą vykti asmeniniu transportu arba taksi. Taip pat kviečiamam, turint galimybę, savo transportu pavežti į darbą ir iš darbo savo kolegas.
JPSA norėtų pažymėti, kad būtent visuomeninis transportas (autobusai), kurio veikla griežtai sureguliuota SAM 2020-03-16 įsakymu Nr. V-399, ir būtent nagrinėjant darbuotojų vežimo į darbą ir iš darbo situaciją mažina kontaktų skaičių ir yra pat saugiausias būdas Įmonės darbuotojams nuvykti į darbą/iš darbo:
Įmonės pasiūlymas vykti į darbą/iš darbo pasitelkiant taksi paslaugas JPSA vertinamas kaip itin ciniškas. Toks variantas būtų pateisinamas vieninteliu atveju – jeigu Įmonė kompensuotų darbuotojams patirtas išlaidas. Taksi kelionė į Įmonę kainuoja apie 8 eurus, t. y. vienas darbuotojas už vykimą į darbą turėtų išleisti 16 Eur į darbo pamainą...
Konstatuotina, kad per du karantino mėnesius Įmonė savarankiškai nesugebėjo išspręsti transporto klausimo. Įmonės vadovybė kreipėsi į Visagino miesto savivaldybę dėl galimybės organizuoti reguliarų reisą. Šiam klausimui išanalizuoti savivaldybės iniciatyva yra sukurta darbo grupė, kurios sudėtyje yra ir IAE atstovas.
Todėl šiandien situacija yra tokia, kad Įmonė organizuotų reisų neturi nei iš privačių pervežimo paslaugas teikiančių įmonių, nei iš savivaldybės.


 Dėl tokio Įmonės atsakingų vadovų visiško neveikimo kenčia patys pažeidžiamiausi subjektai – Įmonės darbuotojai.
Taip pat pažymėtina, kad prasidėjus karantinui, Įmonės vadovybės iniciatyva, nepaisant JPSA raginimų, iš esmės, nutruko socialinis dialogas.
JPSA manymu, ypač šios dienos aktualijomis, savalaikis socialinių partnerių bendravimas ir reagavimas sustiprintų bendradarbiavimą ir prisidėtų prie dialogo konstruktyvumo bei darbo aplinkos pagerinimo. Be to, į JPSA nuolat kreipiasi Įmonės darbuotojai dėl saugaus vežimo į darbą ir iš darbo. Neaptarus tai su Įmone, JPSA tiesiog neturi galimybės pateikti bendros socialinių partnerių pozicijos. Dėl to kyla neaiškumų ir subjektyvių aptarimų viešojoje erdvėje, socialiniuose tinkluose, darbuotojų tarpe.
Atsižvelgiant į auksčiau išdėstyta ir vadovaujantis Lietuvos Respublikos valstybės ir savivaldybių įmonių įstatymo 10 str., JPSA pakartotinai prašo skubos tvarka spręsti klausimą dėl Valstybės įmonės Ignalinos atominės elektrinės nuosavų lėšų skyrimo organizuojant darbuotojų vežimą autobusais į darbą ir atgal iki Visagino miesto savivaldybės sprendimo dėl reguliarių reisų organizavimo priėmimo.

Dėkojame už bendradarbiavimą.
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