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Gerbiamieji kolegos!


Su daugeliu Jūsų mes, Nepriklausomos profesinės sąjungos nariai, dirbame petys į petį jau daug metų. Mūsų pastangomis yra nemažai pasiekta. Kiekvieną dieną mes dirbame, stengdamiesi pagerinti darbuotojų darbo sąlygas, nustatyti maksimaliai skaidrią ir kiekvienam aiškią darbo apmokėjimo sistemą, įtvirtinti stabilų darbo užmokesčio augimą. Visa tai Jūs matote.


Nepriklausoma profesinė sąjunga atstovauja kiekvieno nario interesams. Mes giname Jūsų teises, užkirsdami kelią įstatymų pažeidimams iš darbdavio pusės.

Taip pat reikšmingas mūsų kaip tarpininko vaidmuo, ieškant bendrų sprendimų konfliktinėse situacijose. Deja, jos kyla darbuotojams vis dažniau. 


Profesinės sąjungos nariams visada teikiame juridinę pagalbą.

Mes suvokiame savo atsakomybę prieš kiekvieną darbuotoją, pasirašydami Kolektyvinę sutartį ir kontroliuodami jos vykdymą. 


Mūsų šūkis – „Vienytis vardan darbuotojų gerovės!“


Mūsų tikslas – „Teisėtumas! Užimtumas! Orus darbo užmokestis!“


Kuo mes aktyvesni bei vieningesni, tuo mes stipresni, tuo mums lengviau atstovauti ir ginti visų mūsų interesus bei siekti socialinių garantijų darbuotojams, gerinti jų darbo sąlygas, tobulinti įstatymus!


Todėl šiandien kreipiamės į kiekvieną iš Jūsų – stokite į mūsų gretas, būkite aktyvūs, nelikite abejingi! Kiekvieno Jūsų pozicija itin reikšminga ir nuo kiekvieno iš Jūsų priklauso darbuotojų gerovė ir socialinis teisingumas!
