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Висагинас, 2020-07-10
Уважаемые коллеги!

Со многими из Вас мы, члены Независимого профсоюза, работаем плечо в плечо уже много лет. Нашими усилиями достигнуто немало. Каждый день мы работаем, стараясь улучшить условия труда работников, установить максимально прозрачную и понятную для каждого систему оплаты труда, оценить стабильный рост заработной платы. Все это Вы видите. 
Независимый профсоюз представляет интересы каждого члена. Мы защищаем Ваши права, преграждая дорогу нарушениям законов со стороны работодателя. 

Так же значительна наша роль как посредника в поиске общих решений в конфликтных ситуациях. К сожалению, они у работников возникают все чаще. 

Членам профсоюза всегда оказываем юридическую помощь. 

Подписывая Коллективный договор и контролируя его выполнение, мы понимаем свою ответственность перед каждым работником. 

Наш лозунг – „Объединяться во имя благополучия работников!“
Наша цель – „Справедливость! Занятость! Достойная заработная плата!“

Чем мы активнее и сплоченее, тем мы сильнее, тем легче нам представлять и защищать интересы всех нас, достигать социальных гарантий для работников, улучшать условия труда, совершенствовать законы!
Поэтому сегодня обращаемся к каждому из Вас – вступайте в наши ряды, будьте активны, не оставайтесь безразличными! Позиция каждого из Вас  имеет особое значение и от каждого из Вас зависит благополучие и социальная справедливость!
