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DĖL VIETINIO REGULIARAUS SUSISIEKIMO MARŠRUTO VISAGINO MIESTAS – VĮ IAE ORGANIZAVIMO

Visagino savivaldybės administracija informuoja, jog dar 2020 m. buvo svarstytas klausimas dėl naujo maršruto į Drūkšinių kaimą steigimo. Visagino savivaldybės administracijos direktorius 2020 m. gegužės 21 d. įsakymu Nr. ĮV-E-263 ,,Dėl darbo grupės sudarymo naujo vietinio reguliaraus susisiekimo maršruto į Drūkšinių k., Visagino sav. poreikiui nustatyti“ buvo sudaryta darbo grupė, į kurią buvo įtraukta ir VĮ Ignalinos atominė elektrinės atstovas bei į posėdžius buvo kviesta VĮ IAE jungtinės profesinių sąjungų atstovybės atstovas. Minėta grupė sprendė klausimą dėl reguliaraus susisiekimo kelių transporto maršruto organizavimo į VĮ Ignalinos atominę elektrinę iš Visagino miesto. Darbo grupė 2020 m. birželio 22 d. Visagino savivaldybės administracijos direktoriui pateikė posėdžio protokolą Nr. 9-651 ir išvadą: ,,Atsižvelgiant į Lietuvos Respublikos kelių transporto kodekso 18 straipsnio 5 dalyje išdėstytą sąvoką, kad reisai, kai vežamos specialios keleivių grupės (darbininkai – į darbovietes ir iš jų, mokinai – į mokyklas ir iš jų) priskiriami prie specialiųjų reisų, siūlyti Visagino savivaldybės administracijos direktoriui neinicijuoti Savivaldybės tarybos sprendimo projekto rengimo dėl vietinio reguliaraus susisiekimo maršruto Visaginas–Drūkšinių kaimas–Visaginas organizavimo“. Apie priimtus sprendimus VĮ Ignalinos atominė elektrinė buvo informuota 2020-08-21 raštu Nr. (4.22 E)1-3812. 2021 m. VĮ Ignalinos atominė elektrinė tuo pačiu klausimu vėl kreipėsi į Visagino savivaldybės administracija 2021-04-09 raštu Nr. ĮS-1620(1.205E) „Dėl visuomenei būtino vietinio reguliaraus susisiekimo maršruto organizavimo“ į kurį Visagino savivaldybės administracija pateikė atsakymą 2021-04-23 raštu Nr. (4.22E)1-1748 „Dėl vietinio reguliaraus susisiekimo maršruto Visagino miestas – VĮ IAE organizavimo“, kuriame VĮ Ignalinos atominė elektrinė dar kartą buvo informuota jog šiuo metu nėra planuojamas naujas vietinio reguliaraus susisiekimo maršrutas į VĮ Ignalinos atominė elektrinę.

Primename, kad Jūsų prašymas organizuoti darbuotojų vežimą iš Visagino miesto į VĮ Ignalinos atominę elektrinę yra ne socialiai būtinas reisas, bet specialus reisas, reikalingas tikslinei žmonių grupei (VĮ IAE darbuotojams), o specialius reisus organizuoja specialią keleivių grupę formuojantys asmenys, tai yra įmonės, į kurias yra vežami darbuotojai.


Informuojame, kad vadovaujantis Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo 11 straipsnio 3 dalies 3 punktu, prašymas ar skundas viešojo administravimo subjekto vadovo arba jo įgalioto pareigūno ar valstybės tarnautojo, kito įstatymų nustatytą specialų statusą turinčio fizinio asmens sprendimu gali būti nenagrinėjamas, jeigu paaiškėja, kad dėl to paties klausimo atsakymą yra pateikęs arba sprendimą yra priėmęs viešojo administravimo subjektas, į kurį kreiptasi, arba kitas kompetentingas viešojo administravimo subjektas ir asmuo nepateikia naujų duomenų, leidžiančių abejoti ankstesnio atsakymo pagrįstumu ar ginčyti viešojo administravimo subjekto priimtą sprendimą.

Atsižvelgiant į išdėstytą bei į tai, kad nuo 2020 metų situacija nėra pasikeitusi Visagino savivaldybės administracija informuoja, kad šiuo metu nėra tikslinga sudaryti naują darbo grupę, kuri svarstytų su pavėžėjimu į VĮ Ignalinos atominė elektrinę susijusius klausimus. Naujas vietinio reguliaraus susisiekimo maršrutas „Visagino miestas – Drūkšinių kaimas – Visagino miestas“ neplanuojamas.
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