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ПО ОРГАНИЗАЦИИ МЕСТНОГО РЕГУЛЯРНОГО МАРШРУТА ВИСАГИНАС – ГП ИАЭС 

Администрация самоуправления г. Висагинас информирует, что еще в 2020 г. обсуждался вопрос по учреждению нового маршрута в дер. Друкшиню. 21 мая 2020 г. приказом директора администрации самоуправления г. Висагинас Нр. ĮV-E-263 „По созданию рабочей группы для установления потребности местного регулярного маршрута в дер. Друкшиню, самоуправления г. Висагинас“ была создана рабочая группа, в которую был включен представитель ГП ИАЭС и на заседание приглашался представитель ОПП ГП ИАЭС. Упомянутая группа решала вопрос по организации местного регулярного транспортного маршрута на ИАЭС из Висагинаса. Рабочая группа 22 июня 2020 г. директору администрации г. Висагинас представила протокол заседания Нр. 9-651 и вывод: „Учитывая изложенное в 5 ч. 18 ст. Кодекса дорожного транспорта ЛР, что рейсы, когда перевозятся специальные группы пассажиров (работники – на место работы и обратно, ученики – в школы и обратно) причисляются к специальным рейсам, предлагать директору администрации г. Висагинас не инициировать подготовку проекта решения совета самоуправления по организации местного регулярного маршрута Висагинас – дер. Друкшиню – Висагинас“. О принятых решениях ИАЭС была информирована 2020-08-21 в письме Нр. (4.22 E)1-3812. В 2021 г. ИАЭС с тем же вопросом снова обратилась в самоуправление г. Висагинас с письмом Нр. ĮS-1620(1.205E) „По организации необходимого для общественности регулярного маршрута“ от 2021-04-09, на которое администрация самоуправления г. Висагинас предоставило ответ в письме Нр. (4.22E)1-1748 „По рганизации местного регулярного маршрута Висагинас – ГП ИАЭС“, в котором ГП ИАЭС еще раз была проинформирована, что в настоящее вермя не планируется новый местный регулярный маршрут на ГП ИАЭС. 

Напоминаем, что Ваше прошение орагнизовать перевозку работников из г. Висагинас на ИАЭС не является социально необходимым рейсом, а специальным рейсом, необходимым для целевой группы людей (работников ГП ИАЭС), а специальные рейсы орагнизует специальную группу формирующие лица, т.е. предприятие, на которое перевозятся работники. 
Информируем, что руководствуясь 3 п. 3 ч. 11 ст. Закона общественного администрирования ЛР, прошение и жалоба по решению руководителя субъекта общественного администрирования или его уполномоченного должностного лица либо государственного служащего, другого установленного законами, имеющего специальный статус физического лица могут быть рассмотрены, если выясняется, что по тому же самому вопросу ответ предоставлен или решение принято субъектом общественного администрирования, к которому обращались, или другой компетентный субъект публичного администрирования и лицо не предоставляет новых данных, позволяющих сомневаться обоснованностью предыдущего ответа или оспаривать принятое решение субъекта общественного администрирования. 

Учитывая изложенное и то, что с 2020 г. ситуация не изменилась, администрация самоуправления г. Висагинас информирует, что в настоящее время нецелесообразно создавать новую рабочую группу, которая обсуждала бы связанные с перевозкой на ИАЭС вопросы. Новый местный регулярный маршрут „Висагинас – дер. Друкшинюю – Висагинас“ не планируется. 
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